

新规引商机 代驾遭冷遇

途中责任不明,收费较高是主因

□记者 武逸民

4月1日实施的酒驾新规给代驾带来无限商机。但是,记者近日在我市调查发现,由于代驾缺少具体的行业标准,代驾方不愿意与顾客签订合同,收费较高等问题,代驾业务目前并未在我市火起来。

代驾生意并不红火

“酒后开车一次性扣12分的新规实施后,我们觉得需要代驾服务的顾客肯定会多起来,因此还招聘了两名驾驶经验丰富的代驾人员,以备不时之需。”南昌路一星级酒店经理刘先生说,“但是,原来一周能有三四个需要代驾服务的顾客,现在是五六个,代驾生意并没有因酒驾新规的实施而火起来。”

“酒驾新规实施后代驾服务的需求不但没有增加,反而减少了。”九都路一家星级酒店的餐饮部经理郭女士说,“本月以前,平均每个月有10多位客人需要代驾服务,可这个月酒店只接了两单代驾生意——现在开车来饭店用餐的人,大多不喝酒了。”

记者了解到,目前我市还没有专营代驾业务的公司,代驾大都是酒店的延伸业务。代驾司机也不固定,人员大都是酒店员工和一些做兼职的出租车司机。

没有合同,顾客心不安

据悉,由于代驾服务没有具体的行业管理部门,目前开展代驾服务的酒店大多不与顾客签订服务合同,途中责任与价格仅为口头约定。

“现在市场上提供的代驾服务只是强调把顾客安全送达目的地,其他诸如在代驾途中车辆人员出了事故或车内财物丢失等事项,并没有书面合同进行详细约定,如果在代驾途中出了问题,谁来承担责任?”在高新区管委会工作的陆先生说,“如果我喝了酒,会找朋友开车,这样比代驾更省心。”

对于不与顾客签订合同一事,代驾方也是一肚子苦水。“现在代驾并没有什么明确的行业标准,合同具体应该怎样制订,哪些责任需要我们来承担,我们心里也没数。”周山路一酒店负责代驾业务的杭先生说。

市民流行“打车”赴宴

此外,收费较高也让一些市民对代驾望而却步。私家车主郭先生表示,代驾一次至少需要花50元,相比之下,如打车赴宴的话,“一来一回也就30多元,划算多了”。

不少市民都对这一看法表示赞同。“昨天晚上老同学聚会,我没开私家车去,而是打的去的。”家住高新区清华园小区的市民姚厚河说,“老同学见面,免不了要多喝几杯。所以我们就提前说好都打车去赴宴,喝完再打车回家,自己安全,家人也放心。”

众多“有车一族”转变观念,也让出租车的生意火了不少。昨日中午,在南昌路某酒店前“等活儿”的哥罗先生笑着说:“这个月,我每天晚上8点多就到酒店门前等客,生意还不赖。”

奇异花草网上淘 牡丹种苗也热卖

消协提醒:要选择适宜本地种植的种子

□记者 李迎博 通讯员 肖慧

“你看这是我在网上买的猫薄荷,我家猫咪看见这东西可喜欢了,总是跑过来东闻闻西舔舔的。以前哪知道猫还对草感兴趣呢,这都是网上学来的。”昨日,市民王璐指着自已辛苦栽种的猫薄荷说。

奇异花草本地难买网上淘

记者看到,在王璐家的阳台上,3盆绿油油的猫薄荷长势旺盛。原来这种猫薄荷是一种能让宠物猫产生幻觉的“兴奋剂”——当猫闻到这种特殊气味时,便会有短暂的兴奋,躺在地上打滚或者四处抓痒,做出许多可爱的动作。

王璐介绍,她认识的不少洛阳“草友”,经常在网上购买一些奇怪的花草,像捕蝇草、跳舞草、驱蚊草、碰碰香等。这些古怪的花草在我市的花卉市场上很难买到,而在网上,上述配有营养土和种子的花草,价格一般在6元至8元。因为价格低廉,大多数“草友”都抱着好奇的心态,买一些回家自己种着玩。

牡丹种苗“一网打尽”

在一家江苏小伙开的网店中,不仅有玫瑰、菊花、吊兰、芦荟等常见花卉品种,还有玉米、空心菜、西瓜、草莓等农作物的种子。记者注意到,牡丹种子也在这家网店热卖,有“魏紫”、“黑魁”、“豆绿”、“凤丹白”等20多个品种,每包种子的价格在8元左右。而在另一家河南人开的网店里,当年的牡丹苗卖10元一棵,两年苗18元一棵,三年苗25元一棵。

我市有关专家指出,现在并不是牡丹栽种的时节,俗语有“春分栽牡丹,到老不开花”的说法。牡丹种子一般在8月上旬或中旬成熟,成熟后应立即采收并播种,才有较强的生命力。而如今在市场上卖的牡丹种子应该是陈种子,其生命力自然会有所下降。

消协提醒:网购种子切忌盲目

“有消费者反映,自己在网上购买的种子种下之后却总不见发芽,怀疑是种子质量有问题,其实不然。”市消协工作人员介绍,一些植物为热带或亚热带品种,在北方当然不宜存活。建议消费者在购买时要仔细询问,选择适宜我市所处的暖温带种植的植物,切忌盲目。

另外,在购买种子时,消费者要了解该品种所需的土壤、光照、浇水、施肥等信息以及最佳播种时间,以确保所购植物能良好生长。

无臂不堕志 商机在脚下

□见习记者 谢磊/文 记者 邓德洪/图

花会期间,王城公园人工湖边,来自湖北孝感安陆市的无臂书法家杨兴东总能引来游人惊讶与赞叹的目光。

15日上午,杨兴东熟练地用脚趾接过妻子李佳英递来的宣纸,将纸打开、平整后,随即用右脚脚趾与二趾夹起放在旁边的毛笔,写下一行行隽美的文字。(如图)

1996年,杨兴东因意外失去了双臂。1999年,杨兴东在卖菜时与书法结缘。随后,他决定以卖字为生,曾到过国内不少城市,并凭此供一双儿女读完了大学。杨兴东有几个亲戚和朋友,每年花会期间都会在洛阳的各大公园给游客拍照赚钱。听了他们的介绍后,他便与妻子第一次来到洛阳卖字,这些天已经赚了2000多元钱。“明年花会我还来!”杨兴东高兴地说。



缺乏保障,预付款消费维权难

工商部门:近期预付款消费投诉成热点,消费者须谨慎

□记者 王蕾

近年,健身卡、美容卡、洗浴卡等预付款消费的方式十分流行,然而一旦商家突然“失踪”或店面易主,往往会使消费者预存的钱款打水漂。记者从市工商部门了解到,预付款消费已成为消费者近期投诉的热点。

一些商家玩“失踪”

市民靳女士去年11月在市五中附近的一家健身房办了一张年卡,当时商家搞活动,年卡优惠价是228元一张。但是一个多月后,该店就关门了,贴出告示称装修所耽误的时间可以延期。今年4月,商家又通知靳女士说,可以到其他店进行消费,但要缴纳30元转卡

费,且耽误的两个月不再补。后来靳女士才知道,该店店面已因转让而易主。

市民常女士去年在纱厂路一家玩具租赁店办了一张租赁卡,一次性交纳了280元,其中包含150元押金。可最近该玩具店突然关门了,常女士租赁卡上的余额也打了水漂。

预付款消费成投诉热点

“从今年‘3·15’至今,市工商局12315投诉热线至少接到20余起有关预付款消费的投诉,预付款消费已成为投诉的热点。”市工商局12315申诉举报中心负责人说,健身、美容美发、洗浴、洗车、玩具租赁等行业是预付款消费投诉的热点行业。由于这些商家往往采取

大幅折扣的促销方式,因此吸引到不少消费者。这些预付款消费的限定时间则几个月、半年,长则3年、5年,其间,一旦商家的经营出现问题,或商家有心欺诈消费者,消费者的损失很难挽回。

该负责人说,根据相关规定,消费投诉一定要有发票以及商家的经营地址等信息。然而如果商家突然“失踪”,工商部门根本找不到经营者,一定时间后只能注销其营业执照,消费者只有自认倒霉。

法律空白导致维权难

该负责人说,预付款消费只是建立在消费者与经营者之间的一种个人信用关系之上,而缺乏第三方信用机构的担保。目前,工商部

门只能对仍在正常经营的商家进行处理,并要求其按合同履行服务;对已关门不再营业的商家,工商部门只能将相关情况转交公安机关处理。

“要从根本上解决预付款消费维权难的问题,有关部门必须尽快制定并出台相关的法律法规,为开办此类业务的商家建立信用体系,并对失信企业进行严厉制裁。”该负责人说,目前国内已有一些专家提出建议,让开办预付款业务的商家缴纳一定数额的保证金,当商家违约且预付款无法退回时,消费者就可以通过这一保证金得到补偿。

市工商部门提醒消费者,要根据实际需要谨慎选择预付款消费,不能贪图商家开出的优惠条件。

3D电视来了,但“3D世界杯”还很远

□记者 武逸民

花上1万多元,市民就可坐在家中过3D的瘾了?近日,市内一些家电卖场的电视销售区相继打出“3D电视登陆我市”的招牌。然而,消费者大多只是问问,购买者寥寥无几。

昨日,在上海市场容威家电卖场内,写有“长虹3D电视全球首发”字样的横幅很是醒目。电视促销员段清说,3D电视可同时兼容

2D及3D画面,通过它,消费者无需借助立体眼镜即可裸眼体验立体感觉。不过,由于厂家发货不及时,他们现在暂时还无法展示样品,但“消费者只要现在订货,保证下周就能看上3D电视”。

“3D电视我们没有现货,但消费者可以预订,一般情况下10天能到货。”在康佳电视销售区内,销售负责人刘先生表示。在海尔电视销售专区,促销员党先生也作出类似

的承诺。

记者了解到,同等尺寸下,3D电视的价格比LED电视要高出四五千元,比普通电视的价格高出六七千元。除价格因素外,频道和电视信号也是一大限制因素。河南科技大学经济管理学院的高教授表示,虽然现在海外一些国家已推出3D频道,但目前国内推出3D频道的计划尚未提上日程。现在市民就是买一台3D电视,也不可能接收到3D频道信号,

自然也就看不到3D效果。

另外,国际足联日前宣布,将于今年6月在南非举行的世界杯足球赛将成为全球首届引入3D技术的洲际大赛。对此,市广电新局的一名李姓工作人员表示,虽然本届世界杯将有25场比赛使用3D专业摄像机拍摄并制作3D信号,但由于央视并没有购买3D信号,因此国内球迷也无法通过电视体验3D足球。

万年青七里河店
优惠大酬宾

◆凡在晚9:00前
进店,享受1小时买
断优惠。

◆白天包厢全免

电话: 65166777